



Check against delivery

Тезисы выступления Вице-премьер-министра Кыргызской Республики, Председателя Совета ЕЭК О.М. Панкратова на Политическом форуме высокого уровня по устойчивому развитию под эгидой Экономического и Социального Совета ООН по вопросу показателей достижения Целей в области устойчивого развития в регионе Евразийского экономического союза

г. Нью-Йорк, 10 июля 2017 г.

Уважаемые дамы и господа!

Вводная часть, мировые тенденции:

Глобальная инициатива, объединяющая 193 государства-члена ООН и ориентированная на достижение Целей устойчивого развития до 2030 года, по праву занимает сегодня ключевую позицию в повестке Организации Объединенных Наций.

Государства, поддержавшие итоговый документ по глобальной Повестке -2030, достигли консенсуса по 17 амбициозным целям, чтобы за 15 лет ликвидировать нищету, повысить качество жизни во всех странах и построить более устойчивый мир.

Уникальность новых целей до 2030 года состоит в том, что каждая из них прямо или косвенно связана с человеческим развитием, поскольку настояще богатство планеты Земля - это её люди. Эта простая, но важная истина слишком часто забывается в современном мире, в процессе достижения материального и финансового благосостояния.

Сегодня, в рамках реализации повестки ООН-2030 мировым лидерам представляется историческая возможность провести экономические, экологические и социальные преобразования, которые должны оказать существенное воздействие на жизнь людей и обеспечить мир и стабильность, дав старт новой кампании в период до 2030 года, как «время глобальных действий».

Повестка ООН-2030 стала мощным катализатором для запуска и реализации государствами – членами ООН долгосрочных национальных стратегий и программ устойчивого развития.

1. О роли интеграционных объединений для продвижения ЦУР-2030

При этом важно, что в рамках реализации повестки 2030, Организация Объединённых Наций обращает должное внимание на региональный фактор, который может позитивно сказаться на динамике реализации инициатив по достижению целей устойчивого развития за счёт активизации интеграционных процессов в мире. Надо признать, что интеграционные объединения сегодня становятся всё более эффективными «игроками» в продвижении глобальных инициатив.

2. О гармонизации политики и приоритетов ЕАЭС и стран –членов ЕАЭС с ЦУР-2030.

Евразийский экономический союз, как самое молодое на сегодня интеграционное объединение, образованное чуть более 3-х лет назад и включающее сейчас 5 стран (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан и Россия), с самого начала заняло активную позицию по имплементации целей устойчивого развития в долгосрочную политику развития до 2030.

Интеграционная модель Евразийского экономического Союза сегодня демонстрирует очевидные и гармоничные взаимосвязи приоритетов развития, как стран-участниц, так и Союза в целом, с глобальными целями устойчивого развития (ЦУР). При этом, должен отметить, что в интересах населения стран – участниц Союза, политика реализации Целей устойчивого развития до 2030 года *выстраивается в целом с учётом национальных особенностей, традиций и приоритетов развития каждой из стран-членов интеграционного объединения.*

Страны-члены Союза, поддержавшие на Саммите ООН в сентябре 2015 года повестку международного развития до 2030 года, объявили, что намерены использовать все имеющиеся ресурсы и потенциал для ее выполнения на национальном уровне.

3. О роли политических Форумов высокого уровня в реализации Повестки ООН-2030

Должен отметить особую роль в реализации Повестки ООН-2030 политического Форума высокого уровня, в рамках которого политики государств-участников могут обменяться опытом и продемонстрировать конкретные результаты по решению задач в рамках реализации этой Повестки.

Поэтому, целиком и полностью разделяю подход, что Политический форум высокого уровня решено открывать именно дискуссией с участием представителей **региональных комиссий ООН и ключевых региональных объединений.**

4. О докладе ЕЭК по результатам достижения показателей ЦУР-2030

Пользуясь уникальной возможностью участия в работе Форума такого высокого уровня, хотел бы представить доклад о первых результатах достижения Целей устойчивого развития в регионе Евразийского экономического союза, который был подготовлен Евразийской экономической комиссией – наднациональным органом управления Евразийского экономического союза.

Данный доклад является первым документом, который официально представляется в ООН от имени Евразийского экономического союза. Важное значение для международного позиционирования имеет факт участия представителей Комиссии именно в статусе международных чиновников, представляющих не отдельные государства, а Союз в целом.

В Докладе приведен анализ и оценка по приоритетам развития и деятельности Союза во взаимосвязи с решением задач по достижению целей устойчивого развития.

Фактические данные анализа отчётливо продемонстрировали, что региональная экономическая интеграция является дополнительным импульсом для государств-членов Союза в ходе реализации Повестки ООН -2030, ориентированной на достижение целей устойчивого развития.

Поэтому, несмотря на влияние внешних негативных факторов, с 2015 года появилась тенденция выравнивания уровня экономического развития между государствами – членами Союза, несмотря на различия масштабов экономик. Сократился разрыв между государствами-членами Союза по уровню оплаты труда, производительности труда, обеспеченности научными кадрами. Уровень безработицы в Союзе оказался ниже, чем в ряде развитых странах и составил в 2015 году 5,7%.

Сглаживается гендерный дисбаланс. С 2005 по 2015 г. численность занятых женщин в экономике увеличилась более, чем на 2 млн. человек. При этом, в рамках Союза в кадровом составе органов управления доля женщин устойчиво растет. В 2015 г. во всех государствах-членах ожидаемая продолжительность жизни превышает 71 год. В 2005 г. этот показатель составлял только 66 лет.

В то же время для достижения отдельных целей, таких как: чистая энергия, индустриализация, уменьшение неравенства нам требуется еще многое сделать в рамках Союза в части более активного внедрения энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий, высокотехнологичных производств, научноемкой продукции в сферах, обладающих высоким интеграционным потенциалом. Также, предстоит решить ряд задач по внедрению технологий для перехода к органическому сельскому хозяйству и созданию

региональных цепочек добавленной стоимости, а также региональных промышленных кластеров.

Считаю также, что в перспективе, достижению целей устойчивого развития в рамках Евразийского экономического Союза в немалой степени будет способствовать выполнение задач по основным направлениям экономического развития Союза до 2030 года, которые учитывают долгосрочную повестку развития нашего интеграционного объединения и государств – участниц Союза.

Более того, с учетом активно развивающейся международной деятельности Союза вопросы устойчивого развития могут стать ключевым направлением сотрудничества с другими региональными интеграционными объединениями (*АСЕАН* (Ассоциация государств Юго-Восточной Азии), *ЕС* (Европейский союз), Африканский союз, *МЕРКОСУР* (торговый союз стран Южной Америки), Тихоокеанский альянс и т.д.), а также для взаимодействия с региональными комиссиями ООН. Сегодня, мы уже formalизовали сотрудничество с *ЭСКАТО* (Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана), ЕЭК ООН и обсуждаем перспективы сотрудничества с *ЭКЛАК* (Экономическая комиссия ООН для Латинской Америки и Карибского бассейна).

Учитывая задачи в рамках глобальной Повестки-2030, и стремление государств – членов Союза максимально продвинуться на пути к достижению Целей устойчивого развития, мы, безусловно, продолжим мониторинг и оценку ситуации в этой области в масштабе всего Евразийского экономического союза.

Спасибо за внимание!

И, приглашаю всех присутствующих принять участие в специальном мероприятии, посвященном Евразийскому экономическому союзу, планам его развития до 2025 и повестке ООН 2030, которое сегодня состоится в штаб-квартире ПРООН в 13.15.